
 

1 

 

 كلية المستقبل الجامعة 

 

          قسم المحاسبة  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 محاسبة الشركات  
   ثاني ال لأسبوعا  

   الارباح والخدائربتوزيع تترل  المحاسبية التيالمعالجات          

  الثةثالمرحلة ال

 رواء غازي عبد الواحد  . م.ماعداد : 

0202 

 

 

 

 



 

2 

 

 ءالذركا نيبالارباح والخدائر بتوزيع تترل المحاسبية التيالمعالجات 

 المعالجات المحاسبٌة التً تتصل بتوزٌع الأرباح والخسائر بٌن الشركاء  .2

 إختٌار الإسلوب أو الخطة المناسبة فً ظلتوزٌع الأرباح والخسائر بٌن الشركاء  تمٌ       
 للتوزٌع والتً ٌتم تبنٌها وفقاً للإعتبارات الآتٌة : 

المجال  , ) وٌتم فً هذاالشركاء والتغٌٌرات التً طرأت علٌها خلال السنة رإوس أموالحجم  .1

تقسٌم الربح أو الخسارة بٌن الشركاء حسب نسب رأس الماال أو ٌاتم مان خالال إحتجااز فائا ة 

 على رأس مال كل شرٌك كخطوة أولى فً خطة ت أ.خ .

) رواتاب الشاركاء  المهام التً ٌقوم بها كل شرٌك فً الشركة ومن بٌنها مهام إ ارة  الشاركة  .2

وتحتجز بالكامل فً ج ول ت أ.خ بغض النظر عن ترتٌب الإستلام إن كان فً نهاٌة السنة أم 

 نة .خلال الس

الخاا مات اافااافٌة التااً ٌقاا مها الشااركاء إلااى الشااركة التفااامنٌة وتتساابب فااً تحقٌاا  أرباااح  .3

) مكافآت الشركاء  وتكون صٌغ المكافؤة أما نسبة مئوٌة من صاافً الاربح أو افافٌة للشركة 

 نسبة مئوٌة من صافً الربح بع  تنزٌل الراتب وفائ ة رأس المال .

 
 :1مثال 
 ٌنار، وق   824250ه حققت شركة )أ، ب، جـ  التفامنٌة صافً ربح ق ر 31/12/2017فً 

  ٌنار على التوالً. 900000 ٌنار،  675000 ٌنار،  525000كانت رإوس أموال الشركاء 
 بح بٌن الشركاء بافتراض الحاات ااتٌة وبشكل مستقل:المطلوب : توزٌع صافً الر

 : ٌنص عق  تؤسٌس الشركة على توزٌع الأرباح والخسائر بٌن الشركاء بالتساوي -أ
 حـ/ الأرباح والخسائر 824250

 ت.أ.خ حـ/ 824250 
 نصٌب كل شرٌك من اارباح 274750= 3÷  824250

 ـ/ ت.أ.خح 824250
 حـ/ جاري الشرٌك )أ  274750 

 حـ/جاري الشرٌك )ب  274750  
  حـ/ جاري الشرٌك )حـ 274750 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 جـ  على التوالً: ، بٌن الشركاء )أ، ب 7:5:3توزٌع الربح بنسبة  -ب  

   جانب من الميزانية

 المطلوبات:   
 جاري الذريك )أ( 047472   
 جاري الذريك )ب( 047472   
 جاري الذريك )جـ( 047472   
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 حـ/ الأرباح والخسائر 824250
 حـ/ ت.أ.خ 824250             

 164850=        3/15×    824250نصٌب الشرٌك )أ  من الأرباح = 
    274750=       5/15×   824250الأرباح = نصٌب الشرٌك )ب  من 

 384650=       7/15×  824250الشرٌك )جـ  من الأرباح  =  نصٌب
             824250 

 حـ/ ت.أ.خ 824250
 اري الشرٌك )أ حـ/ج  164850      
 حـ/ جاري الشرٌك )ب   274750      
 حـ/جاري الشرٌك )جـ    384650      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 :توزٌع صافً الربح حسب حصص رأس المال   -ت 

 حـ/ الأرباح والخسائر 824250
 حـ/ ت.أ.خ 824250     

                  
 جدول ت.أ.خ بٌن الشركاء

 المجموع الشرٌك )جـ  الشرٌك )ب  الشرٌك )أ  التفاصٌل

الأرباح حسب توزع 
 حصص رأس المال

206063 264937 353250 824250 

 206063 264937 353250 824250 

 
 206063×                      =  824250نصٌب الشرٌك )أ  من الأرباح = 

 
 264937×                    =  824250نصٌب الشرٌك )ب  من الأرباح = 

 
 353250×                    =  824250نصٌب الشرٌك )جـ  من الأرباح = 

                                                                            824250  
  

  
 حـ/ ت.أ.خ 824250

 حـ/ جاري الشرٌك )أ  206063     
 ك )ب حـ/ جاري الشرٌ 264937     
 حـ/ جاري الشرٌك )جـ  353250     

 جانب من الميزانية 

 

 المطلوبات:   
 جاري الذريك )أ( 057472   
 جاري الذريك )ب( 047472   
 جاري الذريك )جـ( 047572   

525555 

555 2155 

675555 

555 2155 

555 055 

 555 2155 
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% والباقً 10ٌوزع صافً الربح بع  احتساب فائ ة على رإوس الأموال بنسبة  -ث

 بالتساوي:
 

 حـ/ الأرباح والخسائر 824250
 حـ/ ت.أ.خ 824250  

 
 ج ول ت.أ.خ بٌن الشركاء

 المجموع الشرٌك )جـ  الشرٌك )ب  الشرٌك )أ  التفاصٌل

 %*10احتساب فائ ة راس المال بنسبة -أ
 المتبقً من الأرباح ٌوزع بالتساوي -ب

824250 – 210000=614250 

52500 
 

204750 
 

67500 
 

204750 

90000 
 

204750 

210000 
 

614250 

 824250 294750 272250 257250 المجموع

 
 

 عملٌات الإحتساب :
 52500%   = 10×  525000فائ ة رأس المال للشرٌك )أ  = * 

   67500%    = 10×  675000فائ ة رأس المال للشرٌك )ب  = 
 90000%    = 10×  900000فائ ة رأس المال للشرٌك )جـ  = 

 204750=  3÷  614250ٌب كل شرٌك فً المتبقً من الأرباح = نص
 

 حـ/ ت.أ.خ 824250
 حـ/ جاري الشرٌك )أ  257250              
 حـ/ جاري الشرٌك )ب  272250                  
 حـ/ جارب الشرٌك )جـ  294750                  

                       
% من صافً الربح . وكذلك فائ ة على 30ٌوزع الربح بع  منح الشرٌك ب مكافؤة بنسبة  -ج     

 % والباقً بالتساوي.10رإوس أموال الشركاء بنسبة 
 

 حـ/ الأرباح والخسائر 824250
 حـ/ ت.أ.خ 824250             
 

 ج ول ت.أ.خ بٌن الشركاء
 المجموع الشرٌك )جـ  الشرٌك )ب  الشرٌك )أ  التفاصٌل

 % من صافً الربح *30مكافؤة الشرٌك )ب  
 %**10على رإوس اموال الشركاء بنسبة  فائ ة

 المتبقً ٌوزع بالتساوي ***
824250 – 457275  =366975 

--- 
52500 

  
122325              

247275 
67500 

 
122325 

---- 
90000 

 
122325 

247275 
210000 

 
366975 

 824250 212325 437100 174825 المجموع الكلً

 
 247275% = 30×  824250* مكافؤة الشرٌك )ب  = 

 52500% = 10×  525000** الفائ ة على رأس مال الشرٌك )أ  = 
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 67500% = 10×  675000الفائ ة على رأس مال الشرٌك )ب    = 
 90000% = 10×  900000الفائ ة على رأس مال الشرٌك )ج    = 

 122325=  3÷  366975*** نصٌب كل شرٌك فً المتبقً من الأرباح = 
 
 

 حـ/ ت.أ.خ 824250
 حـ/ جاري الشرٌك )أ  174825              
 حـ/ جاري الشرٌك )ب  437100              
 حـ/ جاري الشرٌك )جـ  212325                

 
 
% من صافً الربح بع  احتساب فائ ة على رأس المال 25منح الشرٌك )ب  مكافؤة بنسبة  -ح

 ٌنار على التوالً  35000 ٌنار،  38960% , ورواتب لكل من )أ، جـ  وبمق ار 5بنسبة 
 . والباقً ٌوزع بالتساوي

 
 حـ/ الأرباح والخسائر  824250

 حـ/ ت.أ.خ 824250                   
 

 ول توزٌع أ.خ بٌن الشركاءج 
 المجموع الشرٌك )جـ( الشرٌك )ب( الشرٌك )أ( التفاصٌل

 رواتب الشركاء 
 %5فائدة على رأس المال بنسبة 

 % *55)ب( بنسبة  مكافأة إلى الشرٌك
 769384المتبقً ٌوزع بالتساوي 

96383 
58553 

----- 
181955 

 

---- 
99453 

181959 
181955 

95333 
75333 

---- 
181955 

49383 
135333 
181959 
769384 

 657553 571955 958935 558599 المجموع الكلً

 
 

 26250% = 5×  525000فائ ة على رأس مال الشرٌك )أ    = 
 33750% = 5×  675000فائ ة على رأس مال الشرٌك )ب  = 
 45000% = 5×  900000فائ ة على رأس مال الشرٌك )ج  = 

         % 25 [ × 35000+  38960+  105000]) – 824250*مكافؤة الشرٌك )ب  = 
                          =161323 

 161322.3=  3÷  483967الأرباح = نصٌب الشرٌك من متبقً صافً 
 
 

 حـ/ ت.أ.خ 824250
 حـ/ جاري الشرٌك )أ   226533              
 حـ/ جاري الشرٌك )ب   356395              
 حـ/ جاري الشرٌك )جـ   241322              

        

 


